

# CELDÖMŐK ÉS HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ceľadómők, gróf Széchenyi utca 12.  
Telefonszám: 55.

Feljelöltszerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Elfizetési árak:  
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 150 P.  
Megjelenik minden szombat.

## Mit üzen a „Negyvennyolc“?

Kaptuk a következő levelet:  
Igen Tiszteelt Főszerkesztő Úr!

Soha nem szoktam megvenni, de még csak el sem olvasni azokat a sajtótermékeket, amelyeknek nyilván kívül az egyvilágon semmi közük nincs a magyarsághoz. Valamint, hogy a fajszerzet és az egymás támogatása egybe legszembetűnőbb kötelességeinknek és ez eleve kizárja, hogy egyetlen fillért is áldozzak annak a sajtónak oltára, amelynek legutóbb háromgyedrésben szidók a szerkesztőt, íróit, munkatársait. De nem veszek a kezemből a szidó lapot azért sem, mert félelem beteljesítés, józsan magyar gondolkodásomat, illetőleg képességeimet a tanulmányi rabbiulizáció fejlett technikájával.

A múltkor azonban egy ismerősöm kezembe nyomott egy Esti Kurír, rábököl egy cikkre és szövegtől eltávozott. Az első gondolatom az volt, hogy az újságot meg sem nézem (úzbé vágom, de aztán mégis csak megnéztem a cikk címét. Nagy meglepéssel olvastam: „Özen a Negyvennyolc“, írta János Gyábor. No már én csak megnézem, mit ír az én volt képviselőm a szidó lapba. Elolvastam és bizony elgondolkodtam rajta. Hát csakugyan ez volt az a János Gyábor, akit a ceľadómőkli választókörlet kétszer egymásután jutaltatott a képviselőháza? Bizony, Főszerkesztő Úr, valami csendes, emberi szomorúsággal indított el azon, hogy ime eljár az idő és bizony nem kemítve meg az egykor sokak előtt újszerű „Gábor bácsi“ sem. Pófolta is eljár az idő, kossuthpánkos, magyarokdó negyvennyolcas stílusmal bizony nagyon megosztak az idő során, szintelenek lettek, pusztos frázisok koptak egy az idő rohanásában lemaradt listeleltremelő öregur száján.

János Gyábor cikkében a szidóörvény, a sajtótörvény és általában a liberáliszmus apránként felszámolását jelentő kormányjavaslatokhoz foglalkozik és elvett öket — Kossuth Lajos, Petőfi és a negyvennyolcas eszmék nevében. Valahogy nagyon beteg dolog ez Főszerkesztő Úr, halott hőgőnt elfráncizálni, egészen más korban, egészen más körülmények között elmondott beszéd-részleteket kioldozva nekiszegzezni azokat az új idők ut kívánalmait megériőknek, korunkkal barcosai ellen felvonultatni széd évülők korunkkal hirdelőit. Mintha csak a bintások nagypapája, aki már csak a mult szép emlékeire rágódik, akinek fogalma sincs az moókak életéről, lekhivlágéről, aki már a száj, szándékukkal, cselekedet, mintha csak az a csendesen szunyókáló öregur mordulna rá a kizavérő, frázisokdó moókakra: Ugyan, ne zavarjait már, hgyjaitak békén emésztis! — Így fast va valahogy az ez írás.

Főszerkesztő Úr: én magam sem tartom magam olyan érdekes és mekkárá bizonyos értelemben érdekesnek, de úgy érzem, hha volna megakadályozni, hogy ma-

ga ziallisa a maga sorát. Mert azt látom, ahogy minden épperré, józan embernek látni kell, hogy itt valami nincs rendjén, itt mi valamit elhibáztunk, amit helyrehozni mi már nem tudunk, amihér friss energiák, lendület és főként fanatikus hit kell. Hit, amely hegyeket mozdít, hit, amely mindenható. Amely bennünk, írárdi, kicsi cinikus-sá vetkőztetett féltérgekben és egészérgekben nincs meg többé. Ugy érzem, nekünk nem szabad nehérséget gördeni az új eszméket hordozó listaiság utjába.

De egyébként is ebben a cikkben igen sok van a tanuldi makacs ragaszkodásból a szavakhoz, az értelem és az egészen átvonuló és élettel szellem rovársára. Avagy talán nem látja Főszerkesztő Úr a farizuskodás egy bizonyos nemének idézni Kossuthnak ezeket a szavait: „Mint polgár az egyetlenség embere vagyok, ki senkifől nem kérdelem e honban, melyik templomban imádja Istenét, hanem azt szeréim, hogy e honnak minden polgára közösen élvezze mint a jogot, úgy a szabadságot is” — a szidóörvény ellen? Hát ki beszél itt templomról? Kinek van itt baja a Mózes-vallással? Gazdasági és szociális kérdésekről, egyenlőtlenségek kiigazításáról, nem felekezeti törzsalakodásokról van szó, amikor a szidókérdés törvényes rendezésének lehető ségeit tárgyalják. Annnyira viszont senki sem lehet naiv, hogy a szidóságnak bizonyos gazdasági és szellemi pályákon való 40—50, sőt néhol 80—90 százalékos elhelyezkedését, illetve létfontosságát vélelenségnek tekintse! Vagy talán az is véletlen, hogy a napzámások között csupán 1,4 csaladék között 1, a bányamunkások között 0,8 százaléka a szidó, ugyanakkor pedig az ezer példón felül nagybírtokoknak 9,7, a 200—1000 holdas középbirtokoknak pedig 15,4 százaléka a szidó? És a többi 50—60—70 és 80 százalékos arányszám?

Hogy a dolgok ide fejlődtek, abban minden bizonyos bűnös a liberáliszmus. De senki nem mondja, hogy mindezt Kossuthnak és Petőfinak köszönhetjük. Ok jót akarik és jót is teszik. Abban az időben a liberáliszmusra volt szűbsége ennek az országának, ma pedig mára van szűbsége. Kossuthnak és társainak legnagyobb érdeme éppen abban van, hogy févélbeletlen ösztönrel érték meg a kor parancsától szökésleltét. Nem vagyok proféta, nem látok bele a jövőbe s a mások létkebe sem, de

biztos vagyok benne, hogy ha ma élne Kossuth Lajos, ő lenne a lejjedő magyar jobboldal vezére, Petőfi Sándor pedig nem bírna a csatáit nyakkba szakadó lelkeivel ellent izgatási porókkal! (Ellenben Gyábor bácsi listességszólóán akkor is olyan „csaklyás“ lenne alighanem, mint ma. Legfeljebb nem Kossutht és Petőfit idézné, hanem, mondjuk Metternichet!)

Azért ott van a sajtószabadság. Hát ez valóban valami szent dolog, amint azt igen szépen megírta Kossuth és Petőfi, s amint azt oly szűbszólóán ellavoltáztatánk János Gyábor is. Nem is ott van a hiba most sem, hogy sajtószabadság van, hanem ott, hogy nincs! Mert ugyan lehet e szabadságról beszélni, ha az egyik félnek, nevezetk Samunak, minden szabad, a másoknak a Jánosnak meg semmi? Már pedig a helyzet erősen érrelett volt mostanában kifejlőben. Taljes metéribben igaznak valljuk Petőfi mondását a sajtószabadságról: „Hol ez megvan, bár rongyokban jár a nép, nyomorog, tengődik mindenfélékép: az nemzet gazdag véjelenl, mert a jövőndől bírja örökül...“ A baj csak az, hogy a sajtószabadságot kérdték meguknak teljesen kissajftálni a szidók, mivel pedig rongyokban járásról, nyomorogásról és tengődésről nálunk nem igen lehet szó, az örökül bírandó jóvő maidszaknem jelenléte változott. Ertem ezt persze a szidóság számára.

A polgári jogegyenlőség tehát igen szép valami, éppentgy a sajtószabadság is, csak éppen, hogy meg kell öket védeni. Amint azt Gyábor bácsi is teszi. De nem azok ellen, akik ellen ő gondolja megvéendőnek, hanem — a szidók ellen. Meg kell pedig védeni nem frázisokkal, semmi másodlagos szavakkal, hanem férfias, kemény bátorsággal, letelekkel.

Valahogy így látom én, Kedves Főszerkesztő Úr, a „Negyvennyolc“ szeneit. Ami pedig János Gyábor bátyánkat illeti, úgy gondolom, azt lenné a legkevésesebben, hogy ha már egydtérrel nem tud az új kor eszméivel, legutóbb Kossutht és Petőfit hagyja békén nyugodni. Inkább pihenjen meg ő is a békés nagypapá bintásredében. Mert a pipaszó nem komoly harci eszköz s a nagy hadonászás és hadbanbátászás nem mindig jesszi. Sőt könnyen komplikál is a válhatik.

Maradtam Főszerkesztő Úrnak listelői híve:  
Egy egykori Jánosgy-vaslászó.

„A sajtószabadság nem arra való, hogy hazátlan bitangok szabad kézzel és büntetlenül gyilkolják le azt a nemzetet, amely ottthon és szállást adott nekik...“

Mussolini.

# Látogatás egy fajvédő képviselő hazájában

A meghívott hídig április szél mellette nap arcába, amikor derűlátással kezdte gyűjtésnek a kőszegi új egy dobányra leíró parafákhoz eljutni, hogy megőrizze *Jurtek Béla országgyűlési képviselőnek, a magyar fajvédők egyik legtehetősebb és legmagasabb egyéniségének* — mintegy mondhatjuk — Lászlóvárosra és országútról paha, de karbantartott legújonnan robogó vasútnak a két íves tölcsér, bűz, sőt, a haragosodásnak buzafák között, amelyek már az 1300 magyar holdas földterületekhez tartoznak. A major előli lassan kell a tempót, mert keloidok áróló munkások dolgoznak az ajtóval. Hát igen — magyarságunk egyik barátom, aki mint látom, minden porokkálat ismeri a gazdaságnak — találatokképpen ez tette ilyen gyönyörű mintaszerűséggel est a elég mély lávákúrt birtok. — ez az alvó földbe vele, az Árvarendszer képléce, a legcsodásabb, az ország Jurtek Béla itt a garda, ahol a lávákban viszonyos nem látszik, minden legmélyebb helyről is elviseli a különben megépített árokrendszer a víz.

Buzásit látván azad, intező fogad bennünket, — aki ott szorgoskodik a munkások körül — a kaluzsot be a mezőkbe, amely vagy 15—20 holdas területek között kaszálással és parvával együtt. A major közepes hatalmas vasostalpokon vízjáró és székletű, amely a 370 méter arzási határ bőségeként lájja és a major lakásait és szőlőt vízvezetékkel látja. Ami a vízről illik — mondja Buzási intező úr — abból keletti kővellemel vagyunk ellátva. — Az első szőlő a 200 drb hízóra épített verőháznál, benne 160 drb 200—250 kg-os már kész manglica hízóval. Most kerülnek eladásra s már utazva van a másik transport beállítás — magyaros Buzási intező úr. — Egyszerre a házhoz mellett gyönyörű virággyűjtemény, parkirosított helyek, díszlátkal, vaskerítéssel körülvett pavilonon akad meg a szemem. Látom barátom már előre készített minden szepet — elmondani arról a kis építőről. De méltán lehet is, ha nagyobb lenne, hajlandó volnék valami vendégháznak nézni. Ez a szerelvények, falai fölöttél málnakültökkel, sütkérszövel, falai fölöttél ellátva, valóban kedves és szép látvány. — Bent is rend és tisztaság fogad bennünket. Hőfőhéber meszelt falak, korlátok, fűzők kuggal fertőtlenített padozatok a hátsóban bevonuló kocsmamákát. A házhoz külön kávézó, motorházzal, burgonyafőző külön kis épületben. Most a középben kivesztült ellátott hatalmas betontrágya, hogy mellett ellátott állat, azután a 110 drb állatra készült tenyésztés, közepén a tatar-ményossal. 70 drb tében a vagy 20—30 borjú van az istálló két szárnyában, erős, csontos, jólfejlett állatok. Odább a növény-élesztáló lényre 1—2 éves növendék állatok, majd a látszólag következik. Mindenütt rend, tisztaság, jóállapotú állatok józágon, épületen egyaránt.

Bizony elismerem — mondja Jurtek Béla a kastély házában — mikor gratulálunk neki a gyönyörű gazdaságához, hogy ez egy élet munkája. Egy emberélet kell hozzá, hogy rendezszenjen mindent az ember a gazdaságában s még ma is találok javítani, építeni valót. Igen — magyarságra egyik barátom a kastélyból kijövet — ilyen ügyintéző Jurtek Béla. Találatokképpen — ha nem akarja is tenni előtte — mégis egész karakterét ebben a rövid mondatban kijelenté: *épitett egy életen keresztül!*

## Építőmunka, fegyelmeztség

Politikai élet és munkássága is ebben jelölhető meg. O mennyig épített, mindig csak épít munkát volt hajlandó végezni a magyar politikai életben. Ez az építő munka nem hangos jusszavakkal, de ke mény elgondolásokból áll, amelyeknek vonalvezetését ezal a szóval jelölhetjük meg: *magyar fajvédelem*. Ez legeg az ő személyes munkája.

kérdésben, mert minden lett a magyar fajvédelem iránylja, szabja meg s minden lényegét illeti ennek vonala. — Nem szeret nyilvánkalkálni tenni, neki erre szándékosan, hisz neki hátszótól utazva, amely-lyél el nem tér.

## Fegyelmeztség, ebben jelöli meg

politikai életben. Másképt szerinte a mai politikai életben nem boldogulhatunk, másképpen nem bírja ki a magyar nemzet azokat a roppant megpróbáltatásokat, melyek elé a jövőben állítja a történelem. Nem szabad az erőket ellorogtatni a szétúszással megtörni azt a magyar erőt, amely már a történelem folyamán annyiszor megmutatta: ha büszkét, hatalmasat tud alkotni.

## A magyar revizió és az 1 milliárdos terv

Léptéről lépére menni előre a magyar fajvédelem főbb útjain, ez az ő elve — mondja barátom. — Ezzel szorosan összefügg a magyar revizió, amely lehel hamarosan próbára teszi már csokorunkat. Vajjon kézen vagyunk-e az elkövetkező nagy időkre betöltve, úgy a magyar lelkek, mint gazdasági életünket tekintve? Mert most ez a mindennél fontosabb. Ennek alá kell rendelni belső életünket teljesen.

Ézt a célt szolgálja a nagy Darányi terv, a maga 1 milliárdos betétkészletével. Revizió képes állapotba hozni minden belső nemzeti életünket, intézményeinket. Találatokképpen a magyar munka és éltáradás ebben az országban. Minden idegen kizsákmányolást megszüntetni, s magyar életet teremteni magyar földön, hogy ne egy pusztuló, de nemzeti erejében kibontakozó, megújult magyar nép végre eljussék ott testvértelnek, aki boldogultúskál így megtaladják ismét a nagy magyar hazában.

A mintakerület...  
Hogy mennyire a teltek ember ő s az egész vidék is mennyire állítódtok a magyar fajvédelem gondolatától, csak akkor látjuk igazán, mikor körülnéztünk Sárszentmiklóss közegében a környező községekben és megismerkedtünk annak magyar lakosságával. Ertelmes, onok nép lelke ezt a vidéket, kik tisztában vannak azzal, hogy a magyar fajvédelem nem azavatik, de telteket kíván a népiel is.

Meglep mikor egyik garda, a falu közvása által „patenirizátorok” kapóteke előnyre mondja el és magyarságra, hogy ők ezzel többször is megparanyítják főnövénytekeket, a lengertek földje, hogy a *hajszákosbesszég* megszüntessék. Megkérdésem, hogyan tud a talaj *hajszákosbesszég* a akkor kitűnik, hogy télen gazdasági tanfolyamokat hallgatnak a itt szerzik meg ismereteket.

A szövetkezési gondolatnak régen hívei ők. Minden községben *Hangya* szövetkezők működik s ezzel kisorsolták mondhatnánk teljesen a szűd kereskedelmét a községekben. Alkalmazhat a *Hangya* után értékesítik gabonájukat a *Futara* exportálja.

Órpk, ébrenző óra, kerekpár (s maolt évben 89 drb. kerekpár adott el a sárszentmiklósi *Hangya* szöv.), hásvári locsolóvíz, minden megtalálható a szövetkezetben, melynek élle mint gyűvezető a falu agilis tanítója áll.

## A kikereskedések céljában álló keresztény magyar, keresztény, azaz — önmaguknak s a Hangya is keresztény kisembereket alkalmaz az állatállományukban.

## Két beszámoló

A hazavérészekben nem plien a barátai agilis képviselője. Hasvéthétfős Sárszentmiklós két beszámolója s orrommel jelenti be válassztást, hogy ma már ered ményekről számolhat be, melyeket a kormány erős kézzel megvalósított. Rinniat a cselekedés munkára, amely ma Gámbos Gyula örök-

ben folyik s itt is a fegyelmeztség az, amit válassztást elé szab a mai szoblatunk. A magyar pártpolitikai életben. A nagyhangú bejelentések helyett a tényleg munkát végeztetünk megbecsülésére szőlője lett halgatóit és kiemelt, ezt magam olyan látszódon, mint bármelyik politikus, ki hátszódon ma a megválasztott politikai létezőben lépés-népon „jobboldalinak” vallja magát.

Kemény magyar arcok hallgatják beszédét. Meghívható nép ez — magyarságra a falu főgyűlése nekem —, akik nem szoktak mindennap másfélekképpen gondolkodni. Néhesen fog tőzet magyart látni, de kitartanak amellett, aki mellé egyszer odaálltak.

Kedden este Sárszentmiklóss válassztásmánya előtt számolt be munkájáról *Jurtek Béla* országgyűlési képviselő. Buzán mutat rá halgatói előtt arra, hogy a magat, „válassztott népek” nevező zsidóság mentalitásával a versenyt a keresztény magyarság gondolkodásánál fogva sem veheti fel, ezért volt szükség a zsidótörvényre. amely magyarságrendszabályozza végre ezt a beteg magyar nemzetgazdasági életet. Legyen bennünk nemzeti önütudat s fajszerelet, amely kemény következtetésekkel a kezdeményezést kivitelezni segíti. — Fajszerelet vezéreljen bennünket teitjeinkre, akkor nem sikkantuk ki ezek az új törvények, de önálló egzisztenciához segítenek 27.000 fiatal magyar embert.

Szavain látszik, hogy létezőből fakadnak azok, mégis szerény a megmondó halgatóink, ha az önök hízama meg nem tisztelt, ma nem fejtetem ki ezt a munkát!

Valami megnyugással tértem meg szűkebb hazámba. Vannak hát ponjái a magyar életnek, hol már régi idők óta a magyar fajvédő gondolat irányítja a magyar életet s hoz áldást arra.

N — I —



## János koma levele István komához

Kedves Komám!

Legutóbbi leveleddél én is felolvastam már a többi komáknak, meg a sógoroknak. Aztán tudod, az önépek alatt jobban ráértünk, sor került a jóvával magyar szellemű újságokra is. Meg is beszéltünk mindent!

Mikor olvastam leveleddél, hogy annak a somogyisai zsidókántornak, annak a Gülc Jakabnak 8 hónapos börtönbüntetését nélatok senki se szokteltotta, az egyik koma megállított. Márjia volt — mondotta — annak a zsidó Jakabnak, annak a Gülc kántornak, hogy magyar gyermekélnyok ellen követelt el gyálasztos merényleteket, hogy ezekkel szemben élt életesvesztes leánygessével Mert — mondotta — ha a történelem utolsó századát alatt is sokszor módosult s módosított alkotmányunkat, kormányzatit rendelkezésünknek ellen tekintélyes személyeit volna, rágalmozó röpcedőket szerkesztett volna — mint az a Péter István nevű szobrász —, akkor a Gülc zsidó is kaptott volna egy egész esztendő, mint a Pének István. Most legutóbb megolvasok a Virradásban, hogy maga a belügyminiszter úr rendelte el a Nemzeti Front listáknak, Kézeltősi Tibornak nagypontyekben éjjei történeti letérőztetését, mert a listák által történeti kiadóképpel jejezt 10 zsidó-be szivárgással foglalkozó röpcedőta egyik munkosa a belügyminiszter úr személyesen léten irányál. Én meg azt mondom, tudod, hogy a magyar gyermek a magyar jó, aki ez ellen gyálasztos merényleteket követi

el, annak nevét át kell adni a közmegvéte-  
nek. Góreck Jakab zsidókörnyő Somogyzili,  
jelenteg a kaposvári forrásokhoz fogja. Én  
[ol megjegyzem Komám magamnak, mert  
most az egyszer nekem is van mázlim. Ugy  
érem, hogy ezzel jobbakat valahol valami-  
kor találkozom.

Irod továbbá, hogy az egész világ  
minden zsidója Abrahamtól és ennek veje-  
jétől Sárától származik. Hát ezért olyan egy-  
forma minden zsidó, akármilyen neve: Eiger  
Berger vagy Sosberger.

Ami pedig a rádió! Ilyet, minik is tor-  
kig vagyunk már a sok magyarországi nevé  
zsidó szereplővel. Meg aztán unjuk már  
ezeket a zsidó hősi darabokat is. Tudod  
ezekben a végén valami ügyes, de egyben  
ravasz kalkulációval mindig megöli a zsidó  
azt, aki nem zsidó. Hát ebből nekünk elég  
volt, de elég legyen nekik is! De nem az, a  
gyogy most meg a Torokói menynaszony  
nyal vagy más ilyen céldarabbal [őljének,  
hanem igazi művészi alkotásokkal várunk.  
Talán a Velencei kalmár lényegét is vissza  
lehene adni rádióon keresztül!

Különbem megemlítem, hogy nemcsak  
a magyar rádióiban vitézkednek még mindig  
az izraeliták, hanem az angol parlamentben  
is. Egy angol lordot a parlamentben elfo-  
vágó egy zsidó, mert a lord telelepte a  
zsidó galiciai származását. Az a zsidó tud-  
ja, hogy mi a sertió abban, ha valakiné a  
zsidóölődjét vagy őshazáját megemlíti, ha  
az történetesen galiciai; de az angolok  
ezen a polonon biztosan elgondolkoznak.  
Nekem a népnótánk jutott eszembe: „Nem  
a tisztapártnak lekszik ez a csúda...”

Annak pedig már igazán itt az ideje,  
hogy a lakosságok az állatok ritulási ölését  
is beállítsák. Ez az ölési mód igen kegyet-  
len, de meg joggal sérti a keresztény lö-  
meket Önérték. T. i. a ritulási metsző  
vagyis a sakter által hibásnak talált állatokat  
nyugodli lelkiszermeteli fogyasztatták és  
a keresztényeké. A talmad szerint ezt le-  
betélik is.

Irod, hogy Te is olvastál egy Az Est-  
et, tudod, amit az a kalidos zsidó ottha-  
gyolt a vonatban. Csoadlakozol, hogy a bonos  
nem szolgáltól, hogy az állatok talán  
egyedül alkotmányosnak elismert Eckhardt  
vezető a magyar új és magyar paraszt szob-  
is mellé nem szökötték még egy harmadik  
szobrot, a zsidó szobrot. Biztosan örül,  
hogy akad még olyan veszt, aki közbe a  
rög közmondásra is gondol: halgatni arany,  
beszólni ezüst.

Különbem sem szeretik az Stern Sa-  
mut szavárkát. Azt csak haligassák meg illő  
ábrítással! Olyan veszt ügy — sem születik  
nem zsidó fajtából, aki úgy meg tudja ve-  
deni a zsidó igazságot! A zsidók szerint  
biztosan Stern Sama levélíróasztal munkájá-  
nak az eredménye a 15 százalékos ráadás az  
5 százalékos zsidóra. Ehhez jön még mint kü-  
lön rebach vagyis haszon a zsidó fronthar-  
cosok és a még jókor kikeresztelkedett zsidó-  
kó tömegé.

Amár mint veszem észre, a zsidók  
sem helyeslik egységesen a kormányzati zsidó  
dóvajánatlant. Napokban beszéltem a Gidn  
lerlig Mánóval, hát az dobos volt, mint egy  
sakái. Ö t. i. 1919. aug. 2-án kereszteltek  
díct meg. Nem tudja megértetni mért tartja  
a kormányzavastat jobb zsidóknak Lefkovic  
Salamont, mivel az 3 nappal előbb, vagyis  
1919 júl. 30-án keresztelkedett. Tudod Ko-  
mám, hát én se tudnám többre tartani, a  
Lefkovic Salamont, a Ördönlerlig Mánóval,  
de még akkor se ha mindjárt egy eszté-  
dével előbb jóknak látta volna magát meg-  
keresztelni. En azt se csodálom, hogy Ödn-  
terlig meg már Mátyás király is ezbe jut, a  
fertőnek már Mátyás király is ezbe jut, a  
akid, hol van itt az igazság? Ö azt be-  
mondja, a zsidó az zsidó. Nem tud bele-  
nyugodni abba, hogy legyen jókor kikereszt-  
telkedett zsidó és már késő, tehát rosszkor  
illetve hibába kikeresztelkedett zsidó. Ezt  
ök méltán ériék a zsidóság önkényes véte-  
len kettévágásának.

A keresztény magyar frontharcosok meg,  
mial a Virradában olvastuk, szintén moz-  
galmat indítottak a javaslat megváltoztatás  
érdekében, mert az egyoldalúan honorári

a zsidó frontharcosok szolgálatá! Hát eb-  
ben is van valami!

Pestetics a nyilatkozataim nemzeti  
socialista párt veszté pedig azt mondja:  
volt zsidó náncs! Aki zsidó öskölő! száma-  
zik, örökre zsidó marad! Különösen kilogá-  
solja, hogy a kormányzat

tervezetében nyomát sem talál-  
juk a magyar faj és magyar vor-  
megvédeását, megőrzését az szolgá-  
lati intézkedéseknek. Még a leg-  
jobb gazdasági és szociális meg-  
oldás sem ér semmit, ha magyar  
és zsidó vérkeveredést az ezzel  
együtt a magyar fajnak a zsidó  
szellemiséggel és erkölcsrel vá-  
ló további fertőzést meg nem  
akadályozza.

Leszögezi, hogy a nyilasok a zsidókérdés-  
ben nem akusznak, a mai kormányzat meg-  
oldási terveiért még átmeneti megoldásnak  
se fogadják el! Ez egy hátróított listázele-  
rel méltó álláponit!

És mindezekhez csak annyit mondok,  
hogy a zsidókérdés líy formában való meg-  
közelítése a kormányzat részéről egy er-  
ményes felderítő szolgálatát egyenértékű.  
Szerintem most már csak annak törvényben  
való megállapítása szükséges, hogy a zsidó-  
ság nem feleltek, hanem faj. Ez lenne  
szerintem szilárd elvi alapja a zsidókérdés

**IZGALMAS!  
TANULSÁGOS!  
TITOKZATOS!**

**SZABADKÖMVESEK**

**BŰNEI**

Ösmékkeltottat:

**PALATINUS JÓZSEF**

Polgár adatlennel, akerletlennel,  
szökött, titkos szökés, háttérrel  
szeszácslóna ismeretlen a pö-  
lyököt titkos és tiltott mütőködését 1918-  
tól napjainkig.

**Ára: 5— P.**

Megrendelhető:

**LŐSÉY FERENC**

antibolszevista könyvesboltjában

Budapest, IV., Városház u. 10.  
(Pilyax házi oldal). Budapesti Pilyax utca  
csoklópánsz 16.442. Telefon 11-97-88.

rendezésének végleges formában. Nevén kell  
nevezni a gyermeket, úgy Komám! Hát Te  
mit szólsz hozzá?

Leveledd várom, ölel a Te Komám  
Keresztben Jánosa.

### Hazaérkezés huszonnegy évi orosz fogság után a szovjetparadicsomból

A napokban érkezett hazahuszonnegy  
(24) évi orosz fogság után szülőföldjébe,  
Szerényben László József. A mozgósítás  
előre látnia zsidófaluját, szereltee... Nem  
is csoda, hogy nem ismert rájuk! Szülői  
mehaltak, testvérei 24 évvel, sok megpor-  
báltatással lettek idősebbek. Falujában zö-  
ta a háborúból hazatértek útjában „Üljepet”  
épitettek. Elhaladt a községötörén emelt  
hősi emlékoszlop előtt, amelyen a veje ha-  
davyonult s az örök hazába megérti bajlár-  
sának hosszú sora... Végre 24 évvel az-  
után, hogy közöge lakói sírva hieszték ki  
vasútra a sírva-vigadó fősíreket —  
hazaölt! Talán előbbre gondolta a viszont-  
látást, talán nem is remélte... Testvére  
fia, aki elmentelekor még nem élt, most  
viseli kalapján a nemzeti pántitár!

— A feltámadás napján látogattam  
meg azt, aki 1914 július óta megszánt ihon-  
ét az hitlonak számára. S ma újra eltérni  
el a szeretettől két irányba húzó szívével...  
Peleséget, három nagy gyermeket —, két  
lányt, egy fiút — hagyott az Uralférgy-  
ben, Birechtyben... Oroszok külsóvel, a  
szenvdedéseket állit leltek zsidóságével,  
engedelmességével beszél, megroztok ó ezt,  
megszökték ott sok milliónyan az enge-  
delmességet, félelmet, mert aki mást meri,  
azt, mint a népfeliség és közj ellenséget  
elvittek, hogy nem veszeléztessze a szovjet  
paradicsom békes boldogságát!

Elmondja, hogy szép vagyont szerelt  
a arre számlák, hogy pénzre tesz a ca-  
ladjával együtt hozott. De akkor nem en-  
gedték. Mikor behozták a magánvagyon  
megadástól, minttelenem írt a hadiit  
egy állami cipészárhátyba. Ha megkérde-  
gés családtagjának akart lábbelit készle-  
ni, kérvényezni kellett, hogy pósmérít kap-  
jon anyagot. A leggyengébb iparos sem  
Önkölősthalja magát, meg a legtehezebb ipar-  
osmühely sem lehet magánháttérben. Ugy-  
szintén a legzsurgalmasabb földműves nem  
vehet egy barátú földet. Ellenben ingyen  
adnak ki menyit öblöt — de csak meg-  
munkálni, dolgozni benne. De meenelekint  
lete, mert csak munka — de nem jövete-  
lemibbelet jelent! Ugyanis, a termés  
nyergéret a csőptöpt át elvezeti az áll-  
am, mások részét ugyancsak az állam vi-  
szel el velőmagunk, a legtehezebb részt marad  
a termelőnek, aki a teljesített munkanapszám  
száma szerint kapja a munkanapszámát  
megállapított mennyiségét. Ha beleegye  
mialt valakinek kevés munkanapszaja van,  
nem tördönke vele, ha csak féltévig lesz  
elég a meghagyott gabona. „Annyit, mint  
ide Cell, 10—15 évnélőg! meghalt embert  
látam az ötszével, ki egynapos, ki több-  
napos. Ittek embert is a nagy éhség ide-  
jén. Iltton nem hiszik el. En sem bittem,  
míg nem láttam!”

Legidősebb gyermeke gépmémmérad-  
nak laan! Ingyesen tanul, vizsgázás van  
a fölsökölven is. Még a zsidók kapnak  
pénzsegélyt a fölökölcs diák utáni. Az ér-  
telmeséget kiirították, de most rájöttek, hogy  
beteg nélkül az állam. Önapmunkák csak  
Stalin születésnapja, Lenin hátya-napja,  
május 1 s októberben öngyök a kommuni-  
zismus megállapítását. Énegek önapmunkák  
nem ismernek.

— „Azt olvasták föl nekünk munká-  
soknak, meg mi is olvastuk, hogy Magyar-  
országon már akóra a nyomor, hogy a  
magyar paraszt, mikor kilogja kétjébből to-  
lovát, lábra köli a „pakuszt és szének  
terezli: Eredj lovam, itlan akad gazdád,  
aki tud majd nem aadni”. Azt is írják az  
újságok, hogy Németországban lámódott a  
munkásság a nyomor miatt”. — Elmondja,  
hogy vezeték és újságok igen baragass-  
nak a németekre, oroszokra, amért segítik  
a spanyolokat, hogy elnyomhassák a dol-  
gozó népet. Mikor mondiam, hogy a vör-  
ösök oldalán állnyomó részben szovjet les-

### ÚJBÉRAUTÓS

### Cseledömölkőn!

Tisztelettel értesitem a n. é. kö-  
zőnéraget, hogy 4 úleése új Plat-  
aóttómalmal bérauto-tuvarozást  
mérekkelt fuvardít mellett állá-  
lok. Modern, áramvonallasan külön-  
kényelmes és gyorsjáratú, úgy-  
hoggy a legkényesebb igényeket  
is kielégíti. Kérem a n. é. kö-  
zőnéraget szives támogatását

**FINTA FERENC**  
bérautós  
**CELEDMÖLKŐK.**

**ÉRETTSÉGIRE**

**Jól sikerült a CVSE husvétja**

**RUHÁNAK SZÖVETET**

magbízható keresztény cégtől

legolcsóbban

CELLDÖMÖLKÖN

**AZ ÚJ MAGYAR NEMZETI ÜZLETHÁZBÓL**

ink és hatalmi, moxiet gépekkel, lőszerekkel, fegyverekkel, rugalmas csőcselőkkel. Erről ő nem beszél. „Eről nem beszélek az újakok”.

— „Szavamat megfoglam aznak az embertnek, aki a kommunizmusot hívja az életvesztés oda, hogy hadi létes, miniszter az a kommunizmus, amelyiket jól ideje megadni. Nem kívánok többet”! Életkor ezembereknek, nekem a bibliai példaként a László szőlő történetek az a szava, mihet a gárdát a politikai tisztségűt adé tölteje az Úrnak: a prófétaának nem hiszek, de az valaki a halottak közül hozták vissza, annak hiszek. Aztól bocsánatot kérek az én nyilatkozatom, hogy megint csak hova jutottam, nekem ő is a bibliai példaként és az idomsáknak látsom, annak is megvan hall a hangjátok igazságosabb elmondás, hogy ha többek legye nekem emberek, a dolgozó szegények, hogy nekik javadjék a szociet paradicsomtól... Most már merészt tartom, hogy a Gárdát azelőttől a sztori felőlök közt let majd kemény a László és a dolgozó magyar ember, Kertész és Nagy családok is...

— 8 maga, László József bécsi, akit háromszor megkörtöztek fel a bocsánatra, akit meggyor latsa elismertése miatt kibocsátottak a szociet paradicsomból, tallisje meg illőben tártt, nyugalmat, tedjes házi, kesyeret csak „szövegű” családunk!

Legyen inkább barátok, az én tisztelem megértője azoknak, akik a prófétaának nem hiszek, csak annak, aki a halottak közül lémad let! Legyen a „paradicsomból” hazatérő László, akit elmondta, hogy hova jutott egy ember, egy ország, ha nem jár letem szociet!

Vincsa Lajos

**Miért körözi a bécsi törvényszék Ottó főherceget?**

Valamennyi bécsi lap vezető helyen közölte a bécsi I. számú országos törvényszék elfogadó parancsát „Habzurg Ottó főherceg” ellen, aki — az elfogadó parancs szerint — hazaféltást követett el és szókérván volt.

A törvényszék a német büntetőtörvénykönyvre hivatkozva, mely szerint hazaféltást követ el az, aki lépéseket tesz a kormányzati rendszer erőszakos megváltoztatása érdekében, vagy olyan cselekményt követ el, mely egy ország részének az egységes birodalomból való kizárklását vonhatja maga után, vagy amely belső polgárháborúra vezethet.

**BIZALOMMAL  
vállaljon  
szőrmeárukat  
Szilassy György**

szőcs-mesternél  
Szentháromság-tér  
Telefonhívó: 47.

A Völkischer Beobachter szerint Ottó királyi aktor vélt az Állambiztos ellen, amikor a Birodalomnak Ausztriával való egyrlelése után sejtő nyilvánosságban szólította fel Franciszcsót, hogy keljen „a Hitler által elnyomott ausztrák nép segítségére”. Az Anschlusz végrehajtásával Ottó, aki addig ausztrák állampolgár volt, német állampolgár lett, s mint ilyen, a német törvénykönyv rendelkezéseit vonatkozhat.

A Vasutas Isztergató gárdája fényes husvét programról gondoskodott sportkedvelő hírei, de Ceľadömölki egyes isztergatóra részére, amikor nagy fénykorok árán lebontotta a bécsi vilamos-lőmérőly kiűnő lebontására csapattal. Idegen forgalmi jelentőség is van a Vasutas akciójának, mert a bécsi csapattal lejött nyugdíjas vendégcsereg máskor is fel fogja keresni, ha csak lehet, Ceľadömölköt.

Nagyszombat este, mintegy két órai köztessel utótt be a vendégek két hatalmas áramvonalas autóbussza az állomás előtti létes, ahol már hatalmas tömeg várta őket. A kiűnőly bémélet Ungar Zoltán művész dódvölde pár szót, akik szulán hamarosan elmozdított az egyes vendégklubba, vacsorára és pihenésre.

A vasárnap délután pihenésről és sétával felt el, délután 4 órakor kezdődött let az első „osztrák-magyar” találkozót. A mérkőzés előtt dr. Márkóczy János főorvos németnyelvi beszédet mondott a vendégeknek, akiknek nevében vevőijük mondott köszönlet a szociet fogadtatókat, majd egy magyar rutába illőzött hisztória és kiűnőlyt a CVSE-szociet, amelyen a bécsiek le viszonoztak. A mérkőzés lejollyásáról a lapunk sportrovataiban részletesen beszámoltunk.

Este a Griff összes termelben sportbál volt a bécsi vendégek tisztelőt, amelyen a vevőcikk gyöngyöbontásra magyar táncbemutatója vezetett be, a bécsiek, de a hazatérők is nagy társaság. Aztán kezdődött vette a hajnáló tánc tánc. A vendégek hamarosan bejejtötek a csárdásba, sőt németekkel sig akart kibővíteni beidő, ahogy a rosszmájúkat mondják.

A hától havas, szinte karcsányi idő megkülönbözt a tervezett séghégy kiűnőlyt, helytelen a Vasutas Körben tartottak kedélyes örömdélőtől. Délután újra mérkőzés volt, majd hamarosan sor került a késztetőre, bűvészkodásra. Szinte egész Ceľadömölki kinn volt a bűvészkodásra és meg lehetett állapítoti, hogy a bécsi vendégek két nap alatt is igen sok kedves ismerősre és jobarátra leltek szociet.

Közül ezer ember tingeltet a lassan tovgördölő autóbusszoknak, ahonnan viszon egy száz torok kiűnőly bűvészkodó: A viszonitálásra — jóvó husvétkor!

Kelleme van a husvét program, nekik is, nekünk is. Minden dícért megilletti a CVSE-t és lelkes vezetőségét ért...

**Hat körépiszkolót végeztet  
letit vagy leányt tanoncsok  
felvess az Ábrám-drogéria.**

— Bűnös ingatlanok. Ceľadömölkben, vidéken Ceľadömölket, villaházak, Gárdaházak, iterszak, Családi házak. Szociet-vendéglő, egyéb ingatlanok — Földértékek, bűnös, kisebb ingatlanok. Földértékek. — Szépművészet 2200 [?] gnc autóbürokt, muszartl piacot. Jeltámas, megosztva let eladó. — Ha etend, vagy valamit akart, keresset let birtalmunk a magyar levélvesztétségű Miniszter Úr által engedélyezett ingatlan értékű ingatlomot. Csokoládé József Árpád úta 16.

**Fizessen elő a  
Ceľadömölki Hírnap-ra!**

**Vidám hangulat,  
jó közérzet,  
a nap legkevessebb órája  
a KÁVÉZÁS**  
mindazt nyújtja:  
**„Bóta” kávé**

— Aztán, ismered-e már ezt a szociet, mindazt magyar nyelven és szocietben, szocietben letit lovgördölőt? Ha eddig nem, akkor a Bóta kávé elkövetkező lapunkban. Ha tudod, hol van a szociet, akkor azonnal, egy órára csak B.F. időre 3 P.

**Gyermek fénykép-szépségverseny**

rendeznek a helybéli Stefánia-szocietvégsé vednőksége alatt. A versenyre való előjgyezéseket már e héten kiküldötteim megkezdik, akik a Stefánia-szocietvégsé által kiűnőlyt letihatalmazást okirattal fogják megkvet legyoloti.

Tisztollett!

**Szabó Gizella fényképez.**

# Jó guzda, jó termést

csak jó vetőmag használata mellett remélhet

Mindenféle tavaszi vetőmag és a világűrő  
Buzsacynsky-féle kőlföldi takarmány rénagag  
legmegbízhatóbb és legelőcsöbb  
beszerzési forrása

## Hangya Szövetkezet

**Ugyanott: permetezőgépek,  
gázadagyi felszerelések és épít-  
kezési anyagok betonvas és  
cement is a legújtanosabb  
áron szereshetők!**

### HÍRLEK

— **Eljegyzés.** Varsányi Gabriella és Kocsis József jegyztek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **R. k. egyházi hírek.** Vasárnap reggel 8 órákor lesz az apátági templomban 51 kislány és 37 kisleányok első szentelődése. Szentmisét és misé közben szentbeszédet dr. Horváth Károly esperes-plébános mond. Míse után az első áldozók szeretet-reggelije lesz a leányok számára a zárdában, a fiúk számára pedig az elemi iskolában. Délután 3 órákor szívdámsztávaratás lesz ugyancsak az apátági templomban. — **Hétfőn,** Márk evangélista önépítéssel reggel fél 7 órákor szentmise, utána buzszentelő körmenet a temető mögötti elterülő szántóföldekre. — **Szombaton,** f. hó 30 án este 7 órákor lesz az első májusi ájtosság és a vasárnapj espereskerületi eucharisztikus napnak ünnepélyes Veni Sancte-ja.

**2 darab háromnapos német vizsla eladó. Remport Lajos, Kemesossómén.**

— **Jegyzői lakok kötelező építése.** A belügyminiszter rendeletét adott ki, amely szerint minden jegyzőség székhelyén, ahol még nincs jegyzői lak, vagy az egészségügyi vagy bármely más szempontból nem megfelelő, jegyzői lakot kell építeni. Így a Jászbaun Nagysimonnyiban, Vöndöckön, Nemeskeresztúron és Bobán kell jegyzői lakokat felépíteni. Az építkezés Nagysimonnyiban és Nemeskeresztúron már folyamatban is van. Ezekhez az építkezésekhez a belügyminiszter 50 százalékos államségélyt és 50 százalékos kamatmentes kölcsönt helyezt kiállításra, amely kölcsön 10 éven keresztül törlesztendő le.

**Hol vásárolás magyar testvérem?  
Támogatód-e  
Keresztény magyar testvéredet!**

**A legszebb kép sem szép,  
ha nincs hozzá keret!**

**Képkeretészt a legkisebb költség-  
ben, továbbá mindennemű építési és  
szobrászati munkát olcsón vállal**

**PAPP BELA**  
Cealdömölki egyetlen korsz-  
tány magyar szobrásztervező.



## Frontharcos hírek

### MEGHÍVÓ

Az Országos Frontharcos Szövetség cealdömölki létszámára folyó 30 án, szombaton este 8 órákor a Grill étteremben bajtársi összejöveteit rendez.

Vacsora gulyás kenyérről 70 fillér. A vacsora nem kötelező. A vacsoránál kívánó bajtársak f. hó 28 ig Simon Károly főszervezőt bajtársi jelentkezenek.

Ezuton kérjük fel a bajtársakat, hogy az összejövetelen mennek nagyobb számban jelenjenek meg a VEZETŐSÉG.

— **Felvétel a hévízi iparos gyógytelepre.** Az iparistület vezetője felhívja az iparosok figyelmét, hogy az iparistület országos központjának hévízvárosi állandó gyógytelepének ádólesi csoportbeosztásai a következők: I. csoport: május 9 — május 28. II. csoport: május 30 — június 18 III. csoport: június 20 — június 29. IV. csoport: június 31 — július 30. V. csoport: augusztus 1 — augusztus 20. VI. csoport: aug. 22 — szeptember 10. VII. csoport: szeptember 12 — október 1. Jelenkezeti határidő az I csoportra április 15-ig, a II csoportra május 14-ig, a III csoportra június 3-ig, a IV csoportra június 23-ig, a V csoportra július 16-ig, a VI. csoportra aug. 6-ig, a VII csoportra aug. 27. Résszel-  
teli költözések a következők: *Teljes ellátás* (napi háromszori étkezésnél, borzaválással) 240 P. *Karizása:* május 10 től június 15-ig és aug. 20 től szept. 30-ig napi 0:10 P, június 16-tól aug. 23-ig napi 0:32 P. *Harmadostváltó kedvezményes fűrészfegy:* 0:50 P. *Egyesületi költözési arányi járulata:* 1:50 P. *Hatóságai be- és kijelentéskor:* 20 fillér. A jelenkezeti kérelmeket az iparistület hivatalosa adják be, az iparistület megküldésével előterjesztett kérelmek figyelembe nem vételek. Minden egyéb felvilágosítást megad az iparistület hivatalosa.

**8 darab választómálc és egy darab huzna agadasszó a cealdömölki közházban eladó.**

— **Balaton vihar — Vöndöckön.** (Vöndöckön *ladóslónktól*.) A vöndöckön róm. kat. plébániáj Egyháziület husvéthétón az építési templom javára állmálatszámúlyt egybekötött műkedvelő előadás tartott, színr került; Balaton vihar, Horváth Lajos 3 talvonalos népműzsmére. Az előadás kiünnösi sikerült. Szeretők közöl ki kell emelni: Jánosna Ilona, Pállop Irma, Farkas Irma, Pállop Brigita, Orbán Ilonka, Károly József, Heller Pius, Márkus János, Szabó Sándor, Balikó Izore, Bikk József, Jánosna István és Csuka László ifj. Jozsef, kik teljének legjavát nyújtották. A rendezésért Székely Norbert igazgató tanító érdeméért dicéretet, ki fáradságát nem ismerő kitartással sikeresen "analitisa be a darabot. Az előadást ánc követte, mely a reggeli órákban a legjobb hangulatban fejeződött be.

**Egy háromsoros harmonika olcsón eladó. Cim a kiadóban.**

Cealdömölki egészségügyi iroda.  
1681/1938 szám.

### Hirdetmény.

Köszönet teszi az előjárásról, hogy a község tulajdonát képező és jelenleg Singer Mihály költőnép által bérebe birtkolt és mányeti I. évi április hó 27-én délután 10 órákor a községházban hat évről, nyíltan árverésrel, bérebe fogja adni. Az árverési feltételek a községházban megtekinthetők.  
Cealdömölki, 1938. Április 16.

**Eljárásról.**

**ISRAELIAR**

1938. Április 24-til Április 30-ig a következő országok és hársapost vásárokat tartanak a környéken:

- 25. hétfő Bánokszentgyörgy Zala m. Deveszer Veszprém m. orsz. v. Gyálhegyi Zala m. Nagykapornak Zala m. Nemesnép Répceszentgyörgy Vas m. Sill Sopron m. Túrja Zala m. Vasszentmihály Vas m. Vép Vas m.
- 26. kedd Kerkaszentmiklós Zala m.
- 27. szerda Somlószőlős Veszprém m.
- 28. csütörtök Balonostkajár Marcali
- 29. péntek Zirc
- 30. szombat Zirc

**Vasárnap este  
össztánc  
a Griff-ben.**

**ELADÓ**

10 HP szivóegység, 800-as végig gúdrás Hoffer cseplő teljes szerelvényem 1600 P. 7 és fél méteres elvételre 450 P. Hungária 13 soros új vetőgép 320 P. Új porózóval állított merítőkannal, a toló rendszerű hengervezetőgépeket, milliméter beosztású, állítható kérés aprómagóró vetőgépre vagy külön kerekre szerelve, olcsó árban felismeréssel készítem

**Bagics gépműhely  
CELLDOMÓKI**

**SPORT**

Rovatvezető: Birkás Jenő  
JÓL SIKERÜLT A VASUTAS HUSVÉTI TORNÁJA!

**CVSE - Wiener Hauptwerkstätte**  
4:0 (0:0).

**Cellidomók. Vezette: Horváth Gy.**  
Husvétvasárnap körülből 1500 főtől közönség előtt futnak ki a csapatok a pályára és óriási tapsvihár közepette kezdődik a mérkőzés. Előbb a német, majd a magyar himnusz eljátszása és kölcsönös sajtóközlemény után Horváth Győző szíjlejtésre lép áll fel a két csapat.

**CVSE: Bognár - Jobb, Fülöp - Szakos, Egervári, Vágvölgyi - Gécsy, Osváth, Péntek, Kuthy, Budai.**

**Hauptwerkstätte: Fönje - Goldberg, Svoboda - Schukitsak, Wondruska, Warrak - Granczer, Kinsat, Svanol, Tullinger, Winterkorn.**

A német csapat kezd, de már az első percben Gécsy szögletet szerez. A helyi csapat továbbra is támadásban marad és a 3. percben Osváth nagy lövést Fonje csak szögletre tudja menteni. Az 5. percben vezet elő támadást a német csapat

balzársny, amiből Svanol mellé lö. A 8. percben Fülöp Kinsat elől szögletre menti. Igen erős az iram és hullámzó a játék. A 14. percben Osváth erős lövést a német kapus megint szögletre védi. Ezután német támadás következik, amelynek befejezését Svanol 16. az erős lövést Bognár letilti s a visszaszó labdát Bognárral együtt Kinsat kézzel a háliba nyomja, amiért szabadrúgás jár. A 22. percben Osváth erős lövést Fonje kitil, kavarodás van a kapu előtt s a német védelem csak nehezen szabaddíjra fel kapuját. Ezután a németek jönnek fel, de Kinsat két lövést Bognár székre védi. Igen szép a játék mindkét részről. A 31. percben szép passzással jön fel a német csapat, Kinsat lyukra játssza Svanol, de Bognár kifutva s védővé védi. A 38. percben szögletgrásból Kuthy löte lö. A 41. percben Granczer előb emberbe, majd mellé lö. Az utolsó percben Kinsat labdájával Svanol kiugrik a védők között és kapu mellé lövi a labdát.

Vasutas támadással kezdődik a második félidő és Osváthot csak nehezen az reli Svoboda. Utána következik bécsi támadás kapu mellé lövéssel fejez be Svanol. Az 5. percben Osváth két jó lövést védi a német kapu. A 10. percben Tullinger lövése csak kevéssel kerül el a kapu, majd Svanol lövést Bognár kitilt és utána német ellogja. A 15. percben Osváth beadása Péntek labáról lepatlan, Goldberg kivágja jobbra, a szélső elul, beér, kavarodás támad a celli kapu előtt s a végén Bognár véd. Ezután Péntek löé mellé, majd ímet a német jobbszárny támad, de Jobb szerez. Utána Osváth ad be, Kuthy fejezől azonban Fonje eltili a bér, pontosan Budai elé, akit megjel s jó helyzet és fölé emel a 32. percben Osváth beadása. Bahához száll, ő szintén bead Kuthy elé, a kinek erős lövése Fonje mellett Osváth elő paltan s ő nyugodtan behelyezi a háliba. 101 Ezután is támadásban marad a helyi csapat és Svoboda Osváth elől hazarad, majd Péntek elől szögletre menti. A 35. percben a német jobbszélő beadást Svanol tiltja, Tullinger pedig kapu mellé lövi. Utána Winterkorn lövést Bognár kitilt, de ott van Fülöp és kivágja a labdát. A 40. percben Szakos labdájával Kuthy kiugrik Pénteket, aki közelről a kapus mellett gólt lö. 2:0! Egy perc múlva Budai elul és az ellenkező irányba széria s labdát. 3:0! A németek leti reklamátlak. Nem volt les! Ezután Granczer lövést Bognár védi. A 43. percben Osváth átvergetők a német hátvédelen és közelről megszerzi a Vasutas utolsó gólját. 4:0! Német támadás közben ér véget a mérkőzés.

Az előmérkőzés eredménye: Bpesti Testvérség II - CVSE II 4:0 (2:0). Vasutas bajnok. Vezette: Szakos. Góllövők: Jászkuti, Lázár, Pávlovics és Lenkei.

**HUSVÉTHÉTFŐN A BÉCSIEK GYŐZTEK. Hauptwerkstätte - CVSE 3:2 (2:1) Cellidomók. Vezette: Fentől.**

Husvéthétfőn játszottak az éremkirályok második fordulóit, amelyre a csapatok a vasárnap összejátszásban álltak ki.

800 néző előtt a Vasutas kezd nap ellen és a 3. percben Kuthy ándásból Péntek lövést Fonje gyönyörűen védi. Kirugás után a német csapat jön fel és Kinsat lövést Bognár előrelövetővé, szépen bead a 15. percben Péntek Budai elé ad, Budai ellátásán után Osváth elé gurul, amiből Osváth gólt szerez 0:1! Ezután megint a Vasutas támad és Kuthy lövést Fonje védi, majd Osváth beadást cipeli el Péntek eltili a német kapus. A-17. percben Kuthy kiugrik Osváthot, de a csatár kézzel teszi maga elé a labdát, amiért szabadrúgás jár, Goldberg szabadrúgást Egervári fogja el és Beadást szökteti, a kinek beadást Fonje védi A 20. percben Svanol lövést Bognár fogja, majd Kinsat lövést is. Utána Péntek mindhárom lövést futva, de Svoboda szögletre menti, amiből Péntek löte felet. A 28. percben Granczer eltili és a második lövege, 1:1! A gól felet s a hátsó kapu

nek a celli kapu felé, de a befejezés nem sikerül. A 35. percben Granczer fut el, de lövést Bognár védi. Utána a bécsi beindulás jó helyzetben foglalt s a végén Kinsat erősen febré lö. A 39. percben Winterkorn elul, bead és Granczer megszerzi csapatának a vezetést. 2:1! A 41. percben Péntek lötyt után leelőb löti lö. Most a Vasutas támad, de a bécsi hátvédék egymással állják le a celli csatárokat. Ezután Péntek és Osváth elől Goldberg szabadrúgást tisztáz. A 45. percben a német csapat jön fel, de csatárai addig lofogatnak, míg a játékos eltilik s így Svanol háliba lövi háliba a labdát, mert a lövés pillanában megszerzi a játékezelő s íves, ami a félidő végét jelzi.

A második félidő a német csapat támadásával indul, Schukitsak előrelőből labdájára Bognár kifut, azonban Tullinger éri el előbb a labdát és fölé lövi! Ezután Winterkorn lövést védi Bognár. Az 5. percben Granczer lövése a kapufőről pattan vissza, amiből Vasutas támadás bontakozik ki. Kuthy Péntekhez ad, aki visszafejeli a labdát Kuthy elé és a baloszélső lövése a háliból zúzza. 2:2! A 10. percben Osváth jó beadása lesen találja Pénteket, majd Granczer beadást Svanol fölé lövi. A 16. percben Svanol közel lövése elkerüli a kaput. Ezután Péntek jobbra fut ki és bead, a beadás a kapu előtt gurul végig, de a csatárak lemaradnak s a jó helyzet kihasználatlan marad. A 20. percben bécsi támadás után előb a mérkőzés sora, mert Schuk usak gyönyörű felsőkaros gólt lö. 3:2! A 35. percben Jobb szögletre szerez, majd ugyanezt teszi Svoboda is. Ezután Osváth beadást Péntek kapufának fejeli. A 43. percben kavarodás van a celli kapu elől, Bognár kifut, Kinsat az eres kapu lö, de Gécsy (1) elvetészel fogja a góba tartó labdát, amiért 11-es jár. A 11-es Wondruska kapu mellé lö. A 45. percben Osváth lövést védi Fonje és ezzel vége is a mérkőzésnek.

A mérkőzés után a bécsi játékosok értesít, míg a Vasutas játékosok bronz éremmel lettek jutalmazva.

A két csapat találkozásá mindkét mérkőzésen végig erőiramus élvezetes jó játékok borolt és nem lazulás, ha azt mondjuk, hogy a játék elsőosztályú színvonal mozogott. Az első mérkőzés a Vasutas, a második mérkőzés a bécsiek megérdemelt győzelmét hozta. Amint láthatuk a kombináció és az u. n. cél (modern) futball kikötött meg egymással, amely inkább a cél (modern) futballi játéru Vasutas csapat javára dőlt el, mert míg a bécsiek kombinációs játéka szemre utalás volt s a végén a pepecselésbe futlalt, addig a Vasutas a szélsőkre épített támadással gyorsabban, veszélyesebben és eredményesebben voltak.

Mindkét csapat játékosai dicéretet érdemelnek jó játékukért és sportesztét figyelemmel viselkedésükért.

A játékezelést mindkét napon kilógástalan volt.

A CVSE vezetőségének elismerésünket fejezzük ki, hogy ilyen jó husvét másorral lepte meg a futballi híveit. Amint láltak, a közönség hálás is volt érte.

A husvéthétfői előmérkőzés eredménye: CVSE II - Leventevetőkört II:0 (1:0). Vezette Szakos. Góllövők: Döbrentey.

Husvétvasárnapon Körmondan került lejátszásra a KTK-ZTE bajnoki mérkőzés, amely - volt éreztetőbbnek szerint - az 1. félidő 30. percében C.0 állományi félbontakozott, mert a közönség berobant a pályára, amiből Felpépp jétközvető a mérkőzést lezajta. SASE II - SFC II. 1:0.

**MAI VASOR**

Ma délután a Vasutas ideháza játszik, ószi legyőzőjével, a szombathelyi FC II. csapatával bajnoki mérkőzés. Reméljük, hogy a Vasutas ezúttal kamatonai visszavonul a kölcsön és győz 3-4 góllal.  
Egyéb vidéki mérkőzések: Haladás II. - TVSE, Mave ZSE - SASE II.